
Dóci Hírhozó

  

Dóc Községi Önkormányzat tájékoztatója

Tisztelt Dóciak! 

 

A karácsonyi időszak kellős közepén szeretettel köszöntöm Önöket! Megérkezett a tél, 

ezzel együtt az ünnepi időszak is kezdetét vette, lassacskán készülhetünk az év végére. Ilyenkor 

mindenki visszapillant egy kicsit, számot vet magával, lajstromba veszi a hátrahagyott esztendő 

munkásságát.  

Ezt megtéve településünk vonatkozásában, elmondhatjuk, egy igen tevékeny, 

nehézségekkel gyakorta megtűzdelt, ám megítélésem szerint mindenképpen eredményes évet 

hagyunk magunk mögött. 

Gazdaságilag nagyon nehéz volt a 2023-as év, amelynek legnagyobb oka az energiaárak 

jelentős emelkedése volt, a szolgáltatókkal kötött beszerzésekben a korábban megszokott 

energiaárak többszöröseiért tudtunk szerződéseket kötni, így rezsiköltségeink 

megsokszorozódtak. Nagy sikernek könyvelhetjük el, hogy ennek ellenére a település stabil 

gazdasági lábai nem inogtak meg, a szigorú takarékos gazdálkodásnak köszönhetően fenn 

tudtuk tartani szolgáltatásainkat, fizetni tudtuk számláinkat, nem kényszerültünk 

megszorításokat tenni. Nagyon bízunk benne, hogy 2024 ebből a szempontból könnyebb lesz, 

hiszen némi konszolidáció tapasztalható az energiapiacon, így – bár a korábban megszokott 

árakat jóval meghaladóan – az idei évben beszerzett árakhoz képest már nagyságrendekkel 

kedvezőbb egységárakra sikerült a szolgáltatókkal leszerződnünk a következő évre. 

Főleg pályázati forrásokból sikerült fejlesztéseket is végeznünk a településen. A 

vonatkozó TOP pályázat mintegy 80 millió forintos összegéből megvalósult a falu belterületén 

a csapadékvíz-elvezető rendszer rekonstrukciója, amely kivitelezéséhez hálásan köszönöm a 



Dóci Hírhozó   2023. december 

 

2 

 
 

Lakosság türelmét! Bár a pályázat megvalósítása befejeződött, még tapasztalhatnak kivitelezői 

munkákat a településen, ugyanis a garanciális javítások elvégzése folyamatosan zajlik. Nagyon 

bízom abban, hogy a rekonstrukció segítségével sikerrel óvhatjuk meg a település 

infrastruktúráját az egyre szeszélyesebbé váló időjárással jelentkező hirtelen lezúduló nagy 

mennyiségű csapadék okozta károktól. 

Befejeződött az Önkormányzat épülete mellett készített Értékek kertje ültetése, 

amelyhez keretet a hungarikumokra kiírt pályázat biztosított. Ennek igazi szépségét jövőre, a 

betelepített növényzet virágzásakor láthatjuk majd. 

TOP Plusz pályázaton 52 millió forintot nyert Dóc község a védőnői épület felújítására, 

amely munkaterületet már át is vett a kivitelező és várhatóan a következő esztendő közepére 

készül el az épület teljes külső-belső felújítása. A pályázat megvalósulásával egy modern, 

minden igényt kielégítő környezetben lesz lehetőség a védőnői szolgáltatás biztosítására. 

200 millió forint vissza nem térítendő pályázati forrást nyert községünk a TOP Plusz 

kiírásán, turisztikai beruházás megvalósítására, amelyből egy lovas-kerékpáros pihenőpontot 

tervezünk kialakítani. A pályázati döntést követően fellebbezést nyújtottunk be, mivel annak 

értelmében a pályázott összeg nettó értékét ítélte meg számunkra az irányító szervezet. 

Fellebbezésünknek helyt adtak, bizakodva várjuk az új döntés megszületését! 

A szerb-magyar együttműködésben megvalósuló Interreg pályázatra nyújtottunk be 

támogatási kérelmet, amelyből egy, a petresi töltésszakadás emlékpontjához vezető tanösvényt 

szeretnénk megvalósítani. Döntés a következő évben várható. 

A napokban fogjuk benyújtani a Magyar Falu Program kiírására azt a pályázatot, amely 

egy új urnafal építését, valamint a temetőben új locsolópont kiépítését tartalmazza. Kedvező 

elbírálás esetén a fejlesztés jövőre meg tud valósulni! 

Sikeres tárgyalásokat folytattunk a Magyar Labdarúgó Szövetség Csongrád-Csanád 

Megyei Igazgatóságával, amelynek eredményeképp pályázatot fogunk benyújtani labdarúgó 

öltöző építésére. Úgy gondolom, ezzel régóta meglévő adósságunkat róhatjuk le focistáink felé! 

A képviselő-testület döntése értelmében jövőre elkezdődik a közvilágítás korszerűsítése 

a településünkön. Első lépésként a Petőfi Sándor utca sárgán világító nátriumos világítótestei 

kerülnek leváltásra, helyettük modern, LED technikával, szabályozható fényerővel ellátott 

lámpatestek kerülnek felhelyezésre.  Ezt a fejlesztést önerőből, költségvetésünk terhére fogjuk 
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lépésenként megvalósítani, az említett első ütem mintegy 3 millió forint kiadást jelent. A 

település vezetősége egyetértett abban, hogy a modernizálás, valamint a vele járó 

energiamegtakarítás elengedhetetlen egyrészt gazdasági okokból, másrészt mivel hosszú távon 

nem csak megtérül, de jelentős spórolást is eredményez, ezért minél előbb végre kell azt hajtani. 

A lámpatest-cserére várhatóan a következő év első hónapjaiban sor kerül! 

2023-ban is megtartottuk rendezvényeinket: júliusban Falunap lebonyolítása történt, 

Dóc Községért Egyesülettel közösen liba napot tartottunk, kül- és belterületünket egyaránt 

bejárta a Mikulás, az adventi koszorún meggyújtásra kerültek a gyertyák, rövidesen 

megrendezzük Falukarácsonyunkat. Gazdasági lehetőségeinkhez mérten idén is karácsonyi 

csomaggal kedveskedünk óvodás és iskolás gyermekeinknek, valamint a település idős lakosait 

is igyekszünk megörvendeztetni ily módon. 

Ahogy fenti kis összegzésemből is látható, sok minden történt idén Dócon és a 

következő év is rengeteg munkát tartogat számunkra. Legfontosabb feladatunk továbbra is a 

település zavartalan működésének biztosítása, a szigorú takarékoskodás folytatása lesz!  

Végezetül engedjék meg, hogy Dóc község képviselő-testülete nevében kívánjak 

Önöknek békés, boldog karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag új esztendőt! 

 

 

Tisztelettel, 

Turda Gábor 

polgármester 
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Kedves Olvasó! 

Közösségünk ismét megmutatta összetartó erejét, melynek köszönhetően idén is ellátogatott a 

gyerekekhez a Mikulás és csapata. Két délután járták településünk utcáit, hogy minden 

gyermekhez eljussanak. A külterületi gyerekeket 5-én, a belterületi gyerekeket 6-án kereste fel 

a Mikulás.  

120 db csomag került kiosztásra, nem kis feladat elé állítva ezzel a Mikulást, de mint tudjuk, 

számára nincs lehetetlen.  A gyerekek énekszóval és versmondással köszöntötték, aki nem csak 

a gyerekek számára okozott nagy boldogságot, de bizony a felnőttek arcára is mosolyt csalt.  

Ezúton szeretném megköszönni mindenkinek a segítséget és a felajánlásokat, (mézeskalács, 

csokoládé, szaloncukor) mert ezek nélkül a Mikulás nem tudott volna útra kelni a gyerekekhez. 

Támogatóink és segítőink voltak: Turda Gábor, Lázár János, Szabó Rita, Faragó Dániel, 

Baranyi Ildikó, Szabó Adrienn, Szabó Sándorné, Bozsóné Ibolya, Váradi Györgyi, Koromné 

Takó Ildikó és Korom Lajos, Baranyi Barbara, Tóth Judit, Mészárosné Gyöngyösi Noémi, 

Gulyás Jánosné, Berecki Zoltán, Kószó Balázs, Gulyás Ricsi és Maróti Katalin, Mészáros 

Dominik, Hamza Hajnalka, Bürgés Katalin, Takó János és családja, Szatmári József és családja, 

Bitó Róbert és családja, Lévainé Varga Katalin és családja, Dóc Községi Önkormányzat, Dóc 

Község Roma Nemzetiségi Önkormányzat 

 

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket, és eredményekben gazdag, boldog új esztendőt 

kívánok! 

Szabó Rita 
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Dóc Községért Egyesület hírei: 

Kedves Olvasók! 

Egyesületünk második féléves tevékenységét a labdarúgó bajnokság lebonyolítása, a nyugdíjas 

csoport összejövetele és az év második felében megtartott közösségi rendezvényünk 

megszervezése és lebonyolítása alkotta. Részt vettünk a Faluközpont ünnepi arculatának 

kialakításában. 

Labdarúgás Hírek! 

A 2023/2024. évad Megye IV. Homokhát csoportjában Labdarúgó csapatunk töretlen 

lelkesedéssel menetelt előre. Az őszi szezont a csoport III. helyén zártuk. Kívánunk nekik 

gólban gazdag tavaszi szezont! 

Horgász Hírek! 

Köszönjük azon horgásztársaink hűségét, akik idén is Egyesületünket választották tagságuk 

megújítására és engedélyük kiváltására! 

Kérem Tagjainkat ne feledjék el: a 2023-as állami horgászjegyek érvényessége 2024. január 

31., leadási ideje 2024. február 28. napja.  

A 2024. évi állami okmányok elérhetősége 2024. január második felétől várható. A pontos 

árakról, jegyformákról a későbbiekben értesítjük tagjainkat.  

A 2024. évi jegyváltás előtt kérjük az alábbiak figyelembevételét: 

Öt évvel ezelőtt vezette be a Magyar Országos Horgász Szövetség a Magyar Horgászkártyát. 

Aki 2018-2019-től aktív horgászatot folytatott, azok számára már szükséges volt a 

horgászkártya (HORINFO rendszerben történő regisztráció). A kártya 5 éves időszakra szólt, 

és az első körben igényelt kártyák 2024. január 31-én lejárnak. Az új okmányt január 1-jétől 

lehet igényelni, a díja megegyezik a 2019-es 2200 Ft-os díjjal és ugyanúgy 5 évig érvényes. 

Fontosabb részletek: 

• A Magyar Horgászkártya 2024-től már állami okmánynak minősül. 

• A kártya igénylésekor, illetve az előző megújításakor az igénylők átesnek egy központi 

azonosításon. Az általuk megadott adatokat összeveti a rendszer a Belügyminisztérium 

személy- és lakcímnyilvántartásával. Ha egyezik a kettő, és a horgász igazoltan be is 

fizeti a díjat, máris létrejön a horgászkártya digitális változata, és a HORINFO 

szakrendszer engedélyezi a 2024-es horgászokmányok kiváltását. 

• A kártyaigénylés akár otthonról, online formában, vagy a horgászszervezeti értékesítési 

pontoknál is intézhető. 

• A kártya fizikai formában postán a lakhelyre, vagy a megjelölt horgászszervezet címére 

is érkezhet. A postaköltséget a Mohosz átvállalja. 

Kérünk mindenkit ellenőrizze kártyája lejáratát, amennyiben a megújításban segítséget kérnek 

jelezzék a +36/30-687-4420-as telefonszámon. 

Nyugdíjas csoportunk 2023. november 25.-én tartotta II. Klubdélutánját, mely egy jó 

hangulatú szombati beszélgetős délután volt. A csoport jelenlévő tagjaival átbeszéltük és 

elfogadtuk a következő év programját. 

Az év hátralévő időszakára kívánunk minden kedves tagunknak és a település lakosságának 

Békés, Boldog Szeretetben eltöltött Karácsonyi Ünnepet és Boldog Új Évet! 

 Lázár Margit 

 elnök 
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Tájékoztatás kéményseprés változásról 

 

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2024. január 1 – től a lakossági kéményseprő – ipari 

szolgáltatást a Csongrád – Csanád Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság kéményseprő – 

ipari ellátási csoportja végzi a lakosság megrendelésére. 

 

Elérhetőségük: 

Vezetékes telefon: 1818/ 9;1 

Mobiltelefon: +3630/261 – 5466 

 

Vállalkozások (olyan magántulajdonú ingatlanok is ide értendőek, melyekbe be van jelentve 

vállalkozás telephelye vagy székhelye) Társaságunktól is megrendelhetik az égéstermék – 

elvezetők kötelező ellenőrzését, tisztítását, térítési díj ellenében. 

A Szegedi Kéményseprőipari Kft. kéményseprő – mester szakemberei továbbra is jelen 

lesznek Dóc Község területén és felajánlják a szolgáltatást a közületi besorolás alá eső 

ingatlanok részére. 

2024. évtől több szolgáltató cég is megkísérli majd a munkavégzést, erről előzetes tájékoztatást 

nem fognak kapni a vállalkozások. 

Társaságunk igyekszik a továbbiakban is a 25 éve megszokott teljes körű, precíz és 

költséghatékony szolgálatatást nyújtani azon vállalkozóknak, akik a jövőben is a Szegedi 

Kéményseprőipari Kft. dolgozóit látják szívesen. 

 

Elérhetőségünk: 

62/485 – 077 

 

Tisztelettel: 

Szenkovszky Szilvia 

Szegedi Kéményseprőipari Kft. ügyvezetője 
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Dóci Háziorvosi Rendelő hírei 

Kedves Pácienseink! 

 

Ahogy a világjárvány idején, úgy a lecsengését követő 2023-as évben sem unatkoztunk. Az 

egészségügyben folyamatosan zajlanak a változások, nap mint nap újabb feladat elé állítva 

bennünket. Az idén bekövetkező legfőbb változás, az ügyeleti rendszer átalakulását jelentette, 

melynek kapcsán megyénk október 01-től csatlakozott az új ügyeleti ellátáshoz. A legfőbb 

információ ezzel kapcsolatban, hogy ezután ügyleti időben a gyermek ellátás  SZTE 

Gyermekgyógyászati Klinika "A" részlegén (Szeged, Korányi fasor 14-15, Árvízi 

Emlékműnél), felnőtt ellátás Szeged Mentőállomáson (Szeged, Kossuth L. sgt. 15-17, bejárat a 

Szilágyi utca felől) található ambulancián történik személyesen, tanácskérés és kihívási 

telefonszám minden esetben a 1830 központi hívószámon lehetséges. Sürgős esetben továbbra 

is működik a 112, vagy a 104-es telefonszám.  

2023-ban továbbra is szoros praxisközösségben maradt a működésünk, mely öt település 

háziorvosát fogja össze (Ópusztaszer-Dóc-Sándorfalva-Szatymaz-Zsombó). Ennek lényege az 

lenne, hogy lakosságközeli ellátást biztosítunk, egyes eszközök közös használatban forgó 

jelleggel biztosítottak egymás között, viszont ami még várat magára az az, hogy 

többletszolgáltatást tudnánk nyújtani (gyógytornász, dietetikus, egészségpszichológus) és 

különböző eszközök beszerzése történne közös erőből, de sajnos erre egyelőre anyagi 

támogatást nem kaptunk. Az EFOP 1.8.0 pályázatban részt vevő és pályázó praxisok 

központilag eszköz támogatásban részesültek, így mi is, ebből néhány készüléket tudtunk 

használatba venni egyelőre (pácienseknek kiadható vérnyomás- és vércukormérők, INR mérő, 

dohányosok számára CO-mérő). 

A járvány alatti betegellátás jelentősen átformálta a mindennapjainkat, változás következett be 

a rendelés struktúrájában is. Bevezettük az időpont kérést, amit a jövőben is szeretnénk 

fenntartani. Nagy segítség lenne számunkra, ha gyógyszer felírási igényeiket, valamint nem túl 

sürgős kéréseiket elektronikus úton email-ben adnák le a pácienseink, így nem lennének 

ennyire túlterheltek a telefonvonalak, valamint a betegellátás is zökkenőmentesebb lenne. 

Ajánlanám az Egészségablak online központi felület, valamint mobil telefonra is letölthető 

applikáció használatát minden kedves betegünknek, ahol nyomon követhetik receptjeiket, 

ambuláns leleteiket, sőt a jövőben a szakvizsgálatokra való időpontfoglalást is ezen 

keresztül tudják majd bonyolítani. 

Elérhetőségeink: drsipos123@gmail.com, Rendelő telefonszáma: 62/270-039. 

Facebook oldalunk: Dóci Háziorvosi Rendelő (ahol minden aktualitásról szoktam tájékoztatást 

adni) 

Következik még a praxis átalakítási reform, aminek a végrehajtási rendeletét a napokban 

fogadták el. Várjuk az ezzel kapcsolatos információkat. 

A változások nagyon gyors léptekben történnek, próbálunk velük lépést tartani, de ebben az 

Önök segítségére is szükségünk van. 

Kívánunk Önöknek ebben a gyorsan változó világban Áldott Békés Ünnepeket, jó egészséget 

az Új Esztendőben! 

Dr. Sipos Cintia és Mészárosné Gyöngyösi Noémi 

 

 

 

 

mailto:drsipos123@gmail.com
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Események a Szent Ágoston Katolikus Óvoda életéből 

 

Kedves Dóciak! 

Úgy gondolom, hogy eseménydús őszi hónapokat hagytunk magunk mögött:  

Októberben az állatok világnapja alkalmából látogatást tettünk Kovács Sándor vállalkozó 

tanyáján, ahol a gyerekek testközelből megismerkedhettek a háziállatokkal, simogatták, etették 

őket, illetve a séta is kellemes volt az oda vezető úton.  

Október 11-12. között őszi kézműves napot tartottunk a szülők részvételével. A gyermekek 

együtt tevékenykedtek a szülővel, amikor is szőlőt, körtét készítettek, festéssel ragasztással, 

illetve őszi gyümölcsökről énekeltünk, körjátékoztunk.   

Október 19-én a nagycsoportosokkal ellátogattunk a Kövér Béla bábszínházba, ahol „A 

szemüveges szirén” című előadást nézhettük meg.  

Az őszi szünetről visszatérve rögtön készültünk a Márton napi lámpás felvonulásunkra. Libás 

műsorral kedveskedtünk a szülőknek, majd lámpásainkkal elindultunk a faluban vidám 

énekszóval. A séta után libazsíros kenyérrel, lilahagymával, paprikával, paradicsommal, teával 

kínáltuk meg a gyerekeket, szülőket, jelenlevőket. Hálás köszönet a szülőknek a segítségért! 

November 21-én részt vettünk az iskola papírgyűjtési programján is, ahol szép számban 

sikerült papírt összegyűjtenünk.  Köszönet a szülőknek és azoknak a dóci lakosoknak, akik 

hozzájárultak sikeres papírgyűjtésünkhöz! 

November 20-24. között egészséghetet tartottunk, melyre a szülőktől rengeteg gyümölcsöt, 

zöldséget kaptunk. Készítettünk gyümölcssalátát, limonádét, sütőtökös sütit. Az egészségről 

szóló meséken és verseken keresztül ismerkedtünk meg az egészséges életmóddal, fontos 

ismeretekhez jutottunk a vitaminok fontosságáról, a helyes táplálkozásról, a testmozgásról. A 

hetet pedig egy gyermek aerobic tornával zártuk.  

A továbbiakban kezdetét veszi az adventi időszak, az ovinkat ünnepi díszbe öltöztetjük, 

december 7-én vártuk a Mikulást, dalokkal, versekkel készültünk a fogadására.  

Dec. 19-én lesz a karácsonyi ünnepségünk, melyre mézeskalács sütéssel, ajándékkészítéssel, 

fenyőfadíszítéssel, versekkel, dalokkal, közös gyertyagyújtással hangolódunk rá az ünnepre.  

Ezúton kívánok az óvoda dolgozói, óvodásai és jómagam nevében áldott, békés, örömteli 

karácsonyi ünnepet minden kedves dóci lakosnak! 

                                                                                                       Mészárosné Szepesi Erzsébet 

óvodapedagógus 
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Óvodánkban járt a Mikulás 

 

2023. december 7-én a Vitézi Rend Csongrád-Csanád, Békés vármegyei Törzskapitányság 

jóvoltából ellátogatott a Mikulás a dóci óvodába.  A gyerekek versekkel és énekszóval 

köszöntötték a Mikulást és a vendégeket, akik játékokkal, gyermekruhákkal és gyümölccsel 

megpakolt puttonnyal érkeztek Dócra. Köszönjük szépen a sok ajándékot Vitéz Juhász Péter 

Székkapitány úrnak, a Magyar Királyi Testőrség tagjainak, valamint a Testőrség 

Parancsnokának Szilágyi András testőrkapitánynak!  

                                                       Szabó Rita és Mészárosné Szepesi Erzsébet 
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Események a Szent Ágoston Katolikus Iskola életéből 

 

Kedves Dóciak! 

 

Még alig kezdődött el ez a tanév, máris a téli szünet kopogtat az ajtónkon. Hihetetlenül gyorsan 

szalad az idő, észre sem vesszük, hogy milyen gyorsan röppennek el a napok, hetek egymás 

után. Persze, ez annak is köszönhető, hogy minden napra sok-sok teendő jut, szerencsére nincs 

időnk unatkozni.   

Az iskolában az elmúlt hónapok nyugalmasan, de sok munkával teltek. A tanításon-tanuláson 

kívül sok egyéb színes, változatos programot biztosítottunk a gyerekeknek.  

Ősztől már kerámia-, grafika- és társastánc-szakkör is működik iskolánkban az eddigi citera és 

néptánc-szakkörök mellett. A gyerekek mindegyikre élvezettel járnak. Meggyőződésünk, hogy 

ezeken a foglalkozásokon is nagyon sokféle kompetenciájuk, készségük, képességük fejlődhet 

a gyerekeknek, ezért nagyon fontos, hogy mindezeket ingyen igénybe vehessék tanulóink.  

A 3.-os tanulóink 5 alkalommal úszásoktatáson vettek részt a kisteleki fürdőben az ősz 

folyamán. Egyik fontos feladatunk az is, hogy a tanulóink mindegyike megfelelő 

vízbiztonsággal rendelkezzen.  

Pályázatokon, versenyeken is indultunk a gyerekek alkotásaival. Legutóbb az egyházmegye 

által meghirdetett betlehemkészítő pályázatra készítettek a kerámia-szakkörös tanulóink 

fantasztikus alkotást, melyet a Dóm altemplomában meg is tekinthetnek febr. 2-ig az érdeklődő 

látogatók.  

Beneveztünk a „Kerekemese” történelmi, néprajzi, természetismereti levelezős versenyre, 

melyet az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékpark hirdetett meg.  

Részt vettünk Harkakötönyben a Harka-kupán, ahol az előkelő 2. helyezést szereztük meg 

csapatban.  

Egészségheti rendezvénysorozatunk keretében sok hasznos ismerettel gazdagodhattak 

tanulóink különböző játékos feladatok keretében.  

Papírgyűjtést is tartottunk, melynek eredményeként 18 mázsa papírt gyűjtöttünk össze a szülők 

segítségével. Köszönjük ezúton is a közreműködést! 

A Lázár Ervin Program keretében színházlátogatáson vettek részt a gyerekek Szegeden, a  

Padlás c. zenés előadást láthatták.  

Határtalanul kirándulásra beadott pályázatunk pozitív elbírálásban részesült, így az intézmény 

hetedikes tanulói június végén egy 5 napos erdélyi kiránduláson vehetnek részt majd.  

Részt vettünk Nick Vujicic, nemzetközi hírű evangélista előadásán Szegeden a 

sportcsarnokban.  

7-8. osztályos tanulóink két alkalommal is részt vettek Szegeden pályaválasztást segítő 

programokon.  
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A pályaválasztást segítve egy tanítás nélküli munkanap keretében érdekes, játékos feladatokon 

keresztül próbáltunk a pályaválasztásban segíteni a gyerekeknek.   

Nyílt tanítási napokat szerveztünk, melyeken az érdeklődő szülők betekintést nyerhettek a 

tanítási órákba.  

Méltó módon megemlékeztünk nemzeti ünnepeinkről is.  

Most pedig már az adventi időszakban járva készítjük a szívünket a karácsonyra.  

Dec. 21-én az utolsó tanítási napon rendezzük meg hagyományos karácsonyi ünnepségünket, 

és részt veszünk a karácsonyi misén is.  

A téli szünet dec. 22-én kezdődik, és majd csak jan. 8-án, hétfőn kell először iskolába jönni. A 

szünetben mind az óvoda, mind az iskola zárva lesz.  

Az előttünk álló időszakra kívánunk mindenkinek áldott adventi várakozást és egy 

nagyon boldog, békés karácsonyt jó egészséggel! 

                                                                

                                                   Huszka Zoltánné 

igazgató 

 

 

 

 

 

Bergendócia hírei 

Kedves Bergendóciaiak! 

 

Adventi időszak van, a várakozás ünnepe. Most minden elcsendesedik a természetben is, hát 

kicsit lassuljunk le, csendesedjünk le mi is. 

Töltsünk egy kicsit több időt a családunkkal, otthonunkban, s a legszebb ajándék a minőségi, 

együtt töltött idő! Ehhez most 2 mesét is ajánlok. Az első mese egy különlegesség, Dócban 

gyűjtött mese. A második pedig már karácsony estére való mese. 

 

No de addig is néhány jó hírt teszünk mi is a karácsonyfa alá, s ha már Bergendóciában 

vagyunk, akkor legyen ez is kapcsolatban a mesékkel. 

Az első jó hír, hogy a szövetkezet elnöke, Baranyi Ildikó megmérette magát, meséjét, és 

mesemondását a Hagyományok Házában.  

A páva minősítés a népi előadó-művészeti alkotások minősíttetésére és népi előadó-művészeti 

minősítő cím elnyerésére szolgál. A minősítés kritériumai: a szakmai, művészeti megvalósítás 

és a népi előadó-művészet továbbéltetésében, a magyar nemzeti, illetve magyarországi 

nemzetiségi kulturális identitás erősítésében, a kulturális érték- és mintaközvetítésben betöltött 

szerep, a népművészeti hagyományok őrzésének komplexitása, az előadóművészi színvonal és 

a folklorisztikai hitelesség.   
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2023.11.10.-én Baranyi Ildikó alkotása: Fedics Mihály Sziepjány Ibronka című meséjével 

Páva minősítést kapott.  

A második jó hír, hogy a Bergendóc Szociális Szövetkezet tagja lett a  VILÁGSZÁRNYA a 

magyar népmesemondó szervezetek szakmai közösségének. 

Mindezt azzal érdemelte ki, hogy több éve aktívan közreműködik a népmese szakmai 

színvonalon történő népszerűsítésében, megjelenítésében, mesével kapcsolatos rendezvények 

és alkalmak színvonalas megszervezésével. 

Reményeink szerint a szövetség (világ☺szárnyai alatt Bergendócia még több lehetőséghez jut, 

és az összefogással erősödik a kitűzött célkitűzés megvalósítása, miszerint a mese mindenkihez 

eljuthasson az adott egyén vagy közösség erősítésére, jobbá tételére. 

A harmadik jó hír, hogy a Szövetkezet az NKA népművészeti kollégiumához beadott 

pályázatai nyertek, mely csekély támogatást nyújt a 2024-ben megvalósítani kívánt Farsangi 

mesemondó találkozóra a Vajdaságban, és a nyári Hazatekergő táborunkra. 

Sajnos a levendulaünnepre beadott pályázatunk nem nyert, de attól még mindenképp 

megtartjuk! Idén is csodás volt minden pályázati támogatás híján, összefogással, és sok-sok 

önkéntes munkával, felajánlással☺ Jövőre is megpróbáljuk! 

És egy jó hír a ráadás, következő ADVENTI MESEKÖR Balástyán a könyvtárban  

 

 

S végül, de nem utolsó sorban ezzel a két mesével kívánunk mindenkinek Áldott, békés, 

boldog, szeretetben együtt töltött Karácsonyt! 

 

 

 

Krisztus és a fösvény asszony 

 

Volt egyszer egy gazdag asszony, de olyan gazdag, hogy maga sem tudta, mije van. Gazdag 

volt, de az ő házába hiába tért be a szegény, tőle ugyan egy falás kenyeret sem kapott. Krisztus 

urunk hallotta a hírét ennek a fösvény asszonynak. Egyszer, amint arra járt-kelt, betért hozzá, s 

kért Isten nevében egy falás kenyeret. - Most nincs - mondta a fösvény asszony -, jöjjön kend 

holnap, akkor adok majd. S csakugyan másnap a fösvény asszony bevetett a kemencébe egy 

vakarcsot, gondolta, ha igazán eljön az a szegény ember, isten neki, odaadja. Az ám, de amint 

bevetette a vakarcsot, az elkezdett nőni, puffadni, s akkora kenyér lett belőle, mint egy nagy 

taligakerék. Ámult-bámult a fösvény asszony, hogy mi isten csudája lehet ez. "Na - gondolta 

magában -, ebbe ugyan nem vágja a fogát a szegény ember!" Ahogy ezt gondolta magában, már 

jött is Krisztus az utcán. Az asszony hirtelen bebújt a tésztásteknő alá, s meghagyta a leányának, 

hogy mondja a szegény embernek: nincs itthon. Bejön Krisztus, s kérdi a kisleányt: - Hol van 

az anyád, leányom? - Nincs itthon - mondta a leány -, éppen most ment el hazulról. - No, ha 

nincs itthon - mondá Krisztus -, hordja a hátán, ami most rajta van, azt kívánom. Azzal elment. 

A fösvény asszony pedig egyszeriben teknősbékává változott, s amíg élt, hordozta hátán a 

teknőt. 

forrás: Benedek Elek: Magyar mese- és mondavilág 1. kötet 
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A kovács lánya 

 

Volt egyszer a világon egy király...Nagyon kíváncsi király volt, hát tudni akarta, mennyien 

laknak a birodalmában. Elhatározta, hogy minden embert lajstromba vesznek írnokai, aztán 

megszámolják, hányan is vannak. Hírnökök vitték szét a parancsot minden városba, minden 

faluba: aki ahol született, családjával együtt menjen oda, ott lesz az összeírás. 

Élt akkoriban a birodalomban egy szegény ácsmester. Meghallotta ezt a parancsot, elment haza. 

Így szólt áldott állapotban lévő feleségéhez: 

–Kedves feleségem, Mária! Nézd, mit parancsolt a király! El kell menjünk Betlehembe. Mire a 

kisbaba megérkezik, már ott leszünk, s jó emberektől majd szállást is kapunk. De nézzed csak, 

vettem ezt a szamarat, ezen majd kényelmesen ülhetsz. Lassú léptű, óvatos járású, ne félj, 

biztonságban leszel. S hát jó az Isten, vigyáz ránk, hogy a gyermek békében szülessen. 

– Jól van, kedves férjem, József. Ha úgy mondod, legyen úgy. 

Azzal Mária felült a szamárra, és elindultak. Este volt, mire Betlehembe érkeztek. A város 

szélén volt egy fogadó, József bekopogott. 

– Jó emberek, adjatok szállást. Nézzétek, a feleségem várandós, megpihennénk. 

– Eredjetek innen, Isten hírével, nincs nekünk helyünk egy embernek sem. Asszonynak, 

szamárnak meg még úgyse. Van a városban más fogadó, keressetek ott helyet! 

Mentek tovább. Találtak egy másik fogadót. 

– Jó emberek! Adjatok szállást, legalább az asszonyomnak. Lássátok, kisbabát vár. 

– Eredjetek innen! Mit képzeltek! Majd még itt születik meg, aztán sírásával felveri a fáradt 

utasokat! 

Mentek tovább. De ahány helyre bezörgettek, mindenünnen elzavarták őket. 

Volt ebben a városban egy gazdag kovács. Volt mindene. Háza, barma, szolgája rengeteg. És 

volt egy gyönyörű szép kislánykája is. Mégis szomorú volt a kovács, odaadta volna házát, 

barmát, kincsét, gazdagságát, ha a kislányát valaki meg tudta volna gyógyítani. Mert ennek a 

leánykának mindkét keze csuja volt. Bénán lógott az oldalán. Nem tudott vele se ölelni, se 

simogatni, se egy pohár vizet elvenni, se egy karéj kenyeret megkenni. Ennek a kovácsnak a 

háza éppen a város legszélén állott, ez volt az utolsó ház. Ide is bezörgetett József. 

– Kérlek, szánj meg minket, engedj a házadba! 

– Jaj, jó ember. Nálam még az ágyfiókban is szállóvendég van. Nincs hová tegyelek se téged, 

se a feleséged. Eredj, keress magatoknak máshol helyet! – mondta a kovács. 

Hát akkor előbújt a háta mögül a csujakezű kislánya. Odament Józsefhez. 

– Bácsika, bácsika! Figyelj rám. Gyere énmögöttem. Mutatok nektek egy barlangocskát. 

Édesapámé, itt van nem messze a város szélétől. Istállónak használjuk. Van benne tehénke, 

bárányok, borjak... jó melegre belehelték, nem fogtok fázni. A széna friss, puha, illatos. Ma 

hordta be édesapám. Jó lesz nektek, meg a kisbabának is, ha megszületik. 

Azzal a kislány előrement és mutatta az utat. Úgy volt, ahogy mondta. Az istálló meleg volt, a 

széna friss és illatos. 

József és Mária hálát adott Istennek a szállásért, megköszönték a kovács kislányának a 

segítséget. 

Eljött az éjszaka, és a szegény ácsmester felesége egy gyönyörű kisfiúnak adott életet. Amikor 

megszületett, olyan fényesség támadt a sötét barlangban, mintha ezer misegyertyát gyújtott 

volna valaki. De még a barlang fölött is megfényesedett az ég, mert egy ragyogó csillag állt 

meg fölötte. 

Másnap reggel a kovács csujakezű kislánya hamar kiszökött az ágyból, szaladt egyenesen a 

barlang felé. Ment be a barlangba, nézte a csepp babát a jászolban. Mária ott ült mellette. 
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– No, gyere ide kislány, nézd meg őt közelről is – hívta a lánykát. – Gyere, kedvesem, vedd a 

karjaidba, nézd, odaadom neked. 

– Jaj, nénike! Nem tudom én a karjaimba venni, látod, csuja kezem van. Mind a két karom lóg. 

Mióta megszülettem így van ez. Szeretném én ölelni magamhoz, de nem tudom. 

– No, ne félj! Gyere, kedvesem! Gyere, ne törődj semmivel! Ülj ide mellém és vedd a karjaidba 

Szent Fiamat, kicsi Jézuskámat! 

Azzal Mária maga mellé ültette a kovácsmester csujakezű kislányát, és a karjaiba tette kicsi 

fiát, Jézuskáját. S csudák csudájára a kislány ölelte a szép kicsi bubát, ringatta és énekelt neki. 

– Nénike! Nénike, nézd, ringatom, ölelem a kis Jézuskát! –  potyogott a könnye, s nevetett 

egyszerre. 

Aztán megéhezett a Kisjézus, Mária vette ölébe a gyermeket és megszoptatta. A kislány pedig 

futott, rohant haza. 

– Édesapám! Nézze! Nem vagyok már csujakezű. Tudok ölelni, simogatni, kenyeret kenni, 

pohár vizet adni. Nézze édesapám! Szállnak a karjaim! 

Elmesélte a kovácsmesternek, mi történt. Akkor a kovács nagyot sóhajtott és így szólt: 

– Jaj, ha tudtam volna, hogy ő a Mária, adtam volna szállást néki éjszakára! 

Inkább én feküdtem volna istállóba, nemhogy Szűz Mária, s az ártatlan Jézuska. 

 

 

Mert Szűz Mária tett olyan nagy csodát, 

Hogy meggyógyította a kovács leányát. 

Szentháromság Isten áldja és engedje, 

Áldassék örökre az Úrjézus neve. 

Áldás és szent béke szálljon nemzetünkre. 

Áldás és szent béke szálljon nemzetünkre. 

 

 

Baranyi Ildikó 

a Szövetkezet elnöke, 

Bergendóciai mesemondó 
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